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СТАНОВИЩЕ 

от проф. дсн Лилян Крумов Сотиров, Ветеринарномедицински  

Факултет, Тракийски Университет, Стара Загора 

Въз основа на материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академичната 

длъжност ‘професор’ към Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ по област на 

висше образование 4. Природни науки, математика и информатика, професионално направ-

ление 4.3. Биологически науки (Генетика – Обща и популационна генетика).   

В конкурса за ‘професор’, обявен в Държавен вестник, бр. 33/17.04.2018 г.  и 

интернет-страница на Пловдивски университет "Паисий Хилендарски" за нуждите на катедра 

„Биология на развитието“  към Биологически факултет, като кандидат участва доц. Теодора 

Атанасова Стайкова.  

1. Общо представяне на процедурата и кандидата 

Доц. Теодора Атанасова Стайкова завършва висше образование през 1991 г. (магистратура по 

Биология). През 1992 –1994 е хонорован асистент по генетика като упражнява преподава-

телска и научно-изследователска дейност, а от 1994 – 1997 г. е избрана за асистент по дис-

циплината генетика. По-нататък кариерата й се развива като старши асистент (1997 – 2000), 

главен асистент (2000 – 2008) и доцент (2008). През 2012 – 2016 е зам.-директор на ПУ „П. 

Хилендарски”, Филиал гр. Смолян. През 2003 г. придобива ОНС „Доктор по генетика“.  

 

2. Обща характеристика на дейността на кандидата 

Представените ми за становище материали за заемане на академичната длъжност „професор“ 

включват всички документи, които се изискват съгласно Правилника за развитие на акаде-

мичния състав на ПУ „Паисий Хилендарски". Приложен е списък с общо 84 научни труда. В 

настоящия конкурс кандидатката участва с 35 научни труда – 33 научни публикации и 2 

учебника, които са публикувани след придобиване на академичната длъжност ‚доцент‘. 

Двадесет и седем от трудовете й са публикувани в реферирани списания, 11 в списания с  IF + 

2 приравнени към такива с IF. Водещ автор е в 17 научни публикации. Констатирам, че доц. 

Стайкова дори превишава гласуваните в ПУ критерии за придобиване на научната длъжност 

„професор“. Цитирам „4.1. Да представи списък с най-малко 25 (двадесет и пет) на брой на-

учни публикации, отпечатани в реферирани научни списания, които да не повтарят предста-

вените за придобиване на образователната и научна степен „доктор”, научната степен „доктор 

на науките”, и за заемане на академичната длъжност „доцент”. Най-малко 8 (осем) от тях да са 
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публикувани в реферирани научни списания с импакт фактор. Най-малко в 10 (десет) от 

представените публикации кандидатът да е водещ автор“. От представената  „Справка за 

покриване на критериите на Биологическия Факултет към ПУ в направление 4.3 Биологически 

науки“ се вижда, че доц. Стайкова преизпълнява почти всички изискуеми критерии. Има 

двама успешно защитили докторанти. Информацията за учебно-преподавателската дейност на 

доц. Стайкова е обширна и поради това ще си позволя да посоча учебната й заетост само за 

настоящата учебна година (2017 – 2018 г.), а тя е 533 часа лекции и упражнения. 

3. Критични забележки и препоръки 

Оформянето на материалите по конкурса е много прегледно и добре изпълнено. На 

електронен носител са приложени всички справки, документи, удостоверения, служебни бе-

лежки, научни публикации с цитирани трудове и др. Поради това, че кандидатката покрива 

всички критерии на ПУ нямам основание за критични забележки нито към учебната, нито към 

научната й работа. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Представените от доц. Теодора Атанасова Стайкова документи и материали отговарят на 

всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България 

(ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на Пловдивския 

университет „Паисий Хилендарски“. Изпълнени са и всички специфични критерии на Био-

логическия факултет за участие в конкурса за професор и поради това си позволявам да пре-

поръчам на Научното жури да изготви предложение до Факултетния съвет на Биологическия 

факултет за избор на доц. Теодора Атанасова Стайкова на академичната длъжност „професор” 

в ПУ „П. Хилендарски“ по професионално направление 4.3. Биологически науки. 

 

3.07.2018 г.   Изготвил становището: .................................. 

                               Проф. дсн Л. Сотиров 


